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La pogorârea 
Duhului Sfânt
Sărbătoarea Rusaliilor e le

gată de amintirea pogorârii D u
hului Sfânt pesle lumea de pe 
pământ. Ea e desăvârşirea Cră
ciunului şi a Paştilor, a naşterii 
şi a învierii Domnului nostru 
lsus Hristos. Dar mai mult decât 
Paştile, Rusaliile sunt sărbătoarea 
unui eveniment continuu: a pre
zenţii permanente a Duhului Sfânt 
în lume şi a revărsării darurilor 
sale peste tot cel ce vrea să le 
primească. Rusaliile sunt momen
tul în care conştiinţa noastră tre- 
bue să-şi dea seama deplin de 
realitatea continuă a acestui fapt, 
să se umple întresgă de el.

D e multe ori e adus omul 
în situaţia să vadă că singur nu 
poate face nimic; că tot ce se 
realizează măreţ pe pământ, se 
realizează cu puteri mai adânci, 
neomeneşti; că în momentele 
când omul sau omenirea se simte 
lăsat singur, aleargă înfrigurat şi 
tot mai disperat după soluţii din 
extremă în extremă, îşi stoarce 
tot mai încruntat creerul, şi cu 
toate acestea nu iese nimic mai 
bun; dimpotrivă, priveşti înspăi
mântat cum te aşteaptă la ori
zontul apropiat dezastrul. E cazul 
timpului nostru acesta.

Dar Dumnezeu nu ne va 
lăsa. Căci convinşi sunt acum toţi 
că, numai El mai poate ajuta; 
că scăparea e o minune, şi mi
nuni numai Dumnezeu poate face.

Duhul sfânt, Mâogăitorul, cel 
care rămâne cu noi în veci, nu 
va întârzia până la sfârşit să 
mângâie omenirea cu ajutorul şi 
cu inspiraţiile Sale. Dar oamenii 
trebue să-şi ciulească urechea la 
şoaptele Lui, cari la începutul 
adevăratei vieţi a omului sunt 
abia perceptibile. Să continue să 
caute soluţii cu mintea, dar printre 
aceste căutări să se roage la 
Dumnezeu cu putere, cu căldură, 
cu nădejde. Şi atunci cu sigu
ranţă soluţiile vor fi găsite, iar 
febra disperării şi a neîncrederii 
se va vindeca

ytlegeri nouă
Ţara este din nou chemată 

să-şi exprime votul în alegerile 
parlamentare ce se apropie.

Fiecare partid, ajuns la cârmă, 
îş socoteşte de îndatorire neapă
rată să repete la ocazii că ale
gerile se vor înfăptui prin metode 
civilizate, evitând corupţia şi vio
lenţa, şi că întreg mersul alege
rilor, conduse de reprezentanţii 
şi fruntaşii partidului, se va ca
racteriza prin deplină libeitate şi 
perfectă legalitate.

Aceasta însemnează teoria, 
frumoasă şi nemurită în paragra
ful legii. Practica însă, a suferit, 
până acum, de oarecare cusururi- 
ea ni-a spus că fiecare guvern 
de partid, înscăunat la cârmă, a 
căutat, în urma vieţii şi a «disci
plinei» de partid, să imprime 
viitorului parlament o fizionomie 
cât mai guvernamentală, păstrând 
cel mult aparenţa întrebuinţării 
de civilizate mijloace în lupta elec
torală.

Campania porneşte cu atât 
de cunoscutele supralicitări şi 
înegriri ale adversarilor politici. 
Automobilele cutreeră judeţele 
fără să ţină seamă de cheltueala 
vremii şi a banului; se anunţă 
că în unele locuri, din vechiul 
regat, se mobilisează bătăuşii, 
vechea «podoabă» împământenită 
şi în alte ţări, bântuite, iu deo
sebi în ultimii ani, de vremuri 
grele şi de nenorociri de tot felul. 
Şi nenorocirile sporesc.

In mijlocul lor nu lipseşte 
nici nesocotirea sistematică a in
tereselor bisericeşti: slujitorilor, 
dela altarele noastre, li s ’au apli
cat lovituri după lovituri,..

Cu toate acestea, dela tri
bună, ca şi de pe amvon, ceice 
slujesc lui Hristos se vor măr
gini, în faţa alegerilor actuale, 
să-şi lumineze enoriaşii ce fel de 
datorii cetăţeneşti sânt împreu
nate cu aruncarea votului la urna 
unde sântem chemaţi.

Mai pe sus de toate, votul 
nostru să fie rodul unei bune 
chibzueli. Ceice râvnesc puterea 
şi cer încrederea obştei, trebue 
să fie bine cunoscuţi ca oameni 
ai bisericii, credincioşi aşezămin

telor ei, oameni cu pricepere şi 
cu deplină moTalitate în viaţa 
publică şi privată.

Atunci viitorul regim, din 
ţara cu nesfârşite izvoare de bo
găţii şi cu toate posibilităţile de 
viaţă mai puţin sbuciumată, ne 
va şti smulge din situaţia caotică 
materială şi morală care, mai ales 
din vină proprie, ne copleşeşte, 
spre bucuria «bunilor» vecini
dela răsărit şi apus.

*
Alegerile pentru parla

ment. Adunările legiuitoare fiind 
disolvate, prin înaltul decret re
gal apărut în Monitorul oficial 
dela 12 Iunie 1932, corpul elec
toral, din tot cuprinsul ţări*, este 
convocat să aleagă adunarea de
putaţilor şi senatul; şi adecă:

Alegerile pentru adunarea 
deputaţilor se fac Duminecă în 
17 Iulie;

Pentru senat Miercuri, în 20 
Iulie, în ziua S. Proroc Ilie, luând 
parte la această alegere cetăţenii 
dela vârsta de 40 ani împliniţi; 
în 24 Iulie, tot Duminecă, votează 
colegiul consiliilor comunale şi 
judeţene, ear în 26 Iulie, Marţi, 
colegiile camerelor profesionale.

Nouile adunări legiuitoare 
sânt convocate în Bucureşti, în 
ziua de Sâmbătă 30 Iulie 1932.

Nr. 5031

Circulară
către toate Oficiile protopresbite- 
râie şi parohiale din Arhiepiscopia 
ortodoxă română de Alba-Iulia şi

Sibiu
Atragem atenţiunea Onor. preo

ţind asupra ordinului nostru circular 
Nr. 1087 din 11 lanuar 1922 repetat 
cu Nr. 5184 din 16 Iunie 1927 şi cu 
Nr. 4524 din 25 Mai 1931, prin care 
se dispune ca membrii clerului no
stru, cari doresc să candideze pe 
listele de deputaţi şi senatori, să ceară 
prealabila noastră Încuviinţare, con- 
formându se intru toate acestor ordine.

P. C. Părinţi protopopi vor în
demna preoţim ea noastră, in tot timpul 
până la alegeri să slăruiască ea pa- 
poporul să păstreze linlşie, să respecte 
legile ţării şl să evite învrăjbirile 
atât de păgubitoare pentru viaţa 
bisericească.

Si bi u ,  la 15 Iunie 1932. 
Consiliul arhiepiscopesc.

Despre Tiitornl sinod 
ecumenic

In «Cuvântul» din 23 Mai 
se pledează pentru o cât mai 
apropiată convocare a sinodului 
ecumenic, chiar dacă nu va pu
tea participa la el şi marea bi
serică rusă. Şi se spune că va
labilitatea hotărârilor unui sinod 
pentru întreaga biserică, ecume- 
nicitatea lui, nu e în funcţie de 
numărul participanţilor, ci de ca
racterul ortodox al învăţăturilor 
ce Ie va fixa; de recunoaşterea 
acelor învăţături de cătră întreaga 
biserică ca fiind ale sale, indentice 
cu adevărul ce-1 propovădueşte 
şi l a propovăduit totdeauna. D. 
ex. Ia sinoadele din Ancora, 
Neocezareea etc. n’au participat 
reprezentanţii tuturor bisericilor 
şi totuşi hotărârile lor sunt obli
gatorii pentru întreaga biserică; 
deasemenea şi hotărârile unor 
sf. Părinţi izolaţi. Sunt obligatorii 
pentru toţi, deoarece biserica le-a 
recunoscut ulterior ca adevăruri 
ce reprezentă învăţătura sa.

Argumentarea în generalita
tea sa este adevărată. Dogmati
cele ortodoxe învaţă că un sinod, 
care e convocat ca ecumenic şi 
la care pot fi prezenţi un număr 
covârşitor de episcopi din în
treagă biserică, poate să nu fie 
recunoscut după aceea de bise
rică ca atare. D. ex. sinoadele 
arienilor din veacul IV şi cel 
tâlhăresc din Efes. Cu alte cu
vinte nu prin sine se impune un 
sinod ecumenic ca atare, ci prin 
comunitatea lui cu întreaga bi
serică, prin aceea că e exponen
tul voinţii bisericii şi nu al unor 
voinţe individuale. Iar comunita
tea aceasta se manifestă practic 
prin consimţământul întregei bi
serici cu hotărârile lui.

Numai cât nu e exclus ca 
acest consimţământ al bisericii 
să inceapă dinainte de ce un 
anumit sinod s ’a adunat; să în
ceapă prin aceea că socoate si
nodul ce e pe cale să se adune 
apt s’o reprezinte şi să vorbească 
în numele ei. Practic aşa s’a în
tâmplat de cele mai multe ori. 
Regulat, când un sinod de epi-
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scopi s’a întrunit sub girul unui 
consimţământ al îatregei biserici, 
el a fost sinod ecumenic. Şi nu
mai arareori lipsind acest con
simţământ la început s’a putut 
naşte ulterior. Cu alte cuvinte e 
aproape o lege că atunci când 
un sinod de episcopi se adună 
într’o atmosferă de unanim con
simţământ şi aprobare a bisericii, 
acel sinod va fi socotit neîntre
rupt ca ecumenic; dar e numai 
foarte puţin probabil că acest 
consimţământ lipsind în momentul 
convocării şi adunării episcopilor, 
el va veni ulterior.

Noi cu sinodul ecumenic ce 
se plănueşte suntem în alterna
tiva din urmă. O mare parte din 
biserica ortodoxă (biserica rusă) 
nu consimte, cu acest sinod, 
fiindcă n’are ocazia sau fiindcă 
nu vrea, ceeace-i şi mai grav. 
Deci e numai probabil că sino
dul pe care unele biserici orto
doxe îl convoacă ca ecumenic, 
va fi recunoscut după aceea ca 
atare. Atunci la ce să ne încă
păţânăm în voinţa de-a avea un 
sinod ecumenic, când nu mergem 
la sigur?

Şi apoi să cântărim şi alte 
momente. Ce-ar însemna un sinod 
ortodox fără importantul aport 
de pătrundere a problemelor bi
sericeşti pe care l-ar aduce lu
minile unor atât de mari cuge
tători ortodocşi cum sunt astăzi 
conducătorii bisericii ruseşti? Noi 
n’am avut sinod ecumenic de 12 
veacuri. Ei bine! Cel viitor se 
cuvine să nu treacă neobservat, 
ci să aibă o amploare şi o stră
lucire care să însemneze un eve
niment epocal în viaţa nu numai 
a bisericii ortodoxe, ci a întregei 
culturi umane.

Să nu ne grăbim. Câţiva 
ani în sus sau în jos nu însem
nează lucru.

Dar ceeace mai trebue să 
ne dea de gândit, e că pe aceşti 
câţiva ani pun mare preţ biseri
cile greceşti. Aceasta nu poate 
proveni decât din teama teolo
gilor greci de-a nu fi întunecaţi

F O I Ş O A B A

Bunătatea şi Răutatea
îngerul Bunătăţii şi Duhul Rău

tăţii cutrierară lumea Întreagă să isco
dească starea oamenilor. In drumul 
lor nimeriră ş) la noi. S’aşezară pe 
gurguiul unui munte Înalt, de unde 
prinseră a- şi roti privirile agere.

Era dimineaţa. Văzduhul limpede. 
Aerul plin de tămâea brazilor. Şi vân- 
tuleţul domol şi păsărelele sprintenele 
şi părauele săltăreţe slujeau cu evla
vie utrenia. Şi prin toate părţile no- 
roade primenite cu haine de sărbă
toare apucau cărările bisericilior. juca 
de bucurie sufletul Bunătăţii şi ochii 
ei ardeau scăpărători ca două sfe
şnice Împărăteşti. Iar faţa Răutăţii se 
îmbracă In norul mâhnirii.

— Ne aflăm tn ţara mea, Rău
tate, unde plaiurile nasc biserici, văile 
şi munţii rodesc mănăstiri, iar codrii

de ruşi. Noi însă n’avem acelaş 
motiv să ne grăbim. Dimpotrivă, 
cea mai frumoasă misiune a noa
stră e să fim arbitrii antagonis
melor dintre bisericile ortodoxe.

Iarăş începe

roiesc mucenici — grăi cu mulţumire 
Bunătatea.

— Greşeşti, Bunătate I Neaflăm 
în ţara unde eu mă ştiu crăeasă, — ii 
răspunse Îndată Răutate».

— Ne-afiăm la ziua mea, Rău
tate, când toate clopotele sună, toate 
bisericile se luminează, toţi preoţii se 
roagă şi toate gloatele se Închină po
menind cu cinste mucenicii Bună
tăţii I... Eroii mulţi, eroii mari, eroii 
buni, cari se făcură lut al morţii, nu
mai ca alţii viaţă să aivăl Cari se 
pogorâră’n noapte, numai ca pentru 
alţii lumina zilei albe să răsară 1 Cari 
Încremeniră ’n sloi de gheaţă, numai 
ca pentru alţii să mijească raza caldă 
a primăverii 1...

— Te tnşeli mult, Bunătate 1 Azi 
e ziua meal Căci toţi mucenicii bu
nătăţii sânt jertfele mele, jertfe ale 
răutăţii!...

— Răutate, plimbă-ţi ochii tăi de 
vultur din graniţă In graniţă, peste

Gastea ^Domnului
— Adwarea de Rusilil la Sibiu —

Marea serbare a Întrunirii Oş UI 
Domnului la Sibiu, in praznicul Po
gorârii Sfântului Duh, va fl deschisă 
şl condusă de I. P. S  Sa Mitropolitul 
Nlcolae al Ardealului.

Progra nul serbării este următorul:

şesurile drepte ca sufletul dreptăţii, 
peste dealurile roase de povoaie ca 
floarea inimii de viermele ispitei, dar 
totuş încovoiate de belşug, ca bunul 
creştin de fapte bune, şi peste şirul 
stâncilor neclătite, pe care le strâng 
în braţe codrii nesfârşiţi, ca mamele 
copiii lor cei dragi şi vei vedea azi o 
mare de: Morminte!.. Cruci!... Cu
nunii... Lumini!.. Mândre steaguri fâl- 
făitoarel.. O spuzi de popor prăz- 
nuitor!.. Şi azi toţi şi toate înalţă 
slavă: Bunătăţii, care s’a stâns şi 
pururea se va stânge pentru alţii!...

— Bunătate, slava bunătăţii bi
ruite e slava răutăţii biruitoare. Eu 
am semănat aceasta ţară mândră şi 
mănoasă cu această mare de cruci şi 
de morminte!

— Răutate, îndreaptă săgeata 
privirii tale spre soare-apune şi vezi 
cum sclipeşte lângă apa Arieşului 
troiţa înălţată de-asupra unor oase, 
de unde lipseşte capul!... A vrut un

Un greşit acord
— Status ul îş schim bi nu mele... —

La Rom* s’a încheiat, în 30 Mai 
1932, acordul între România şi Vati
can pentru regularea situaţiei «statu- 
sului catolic» msghiar din Ardeal.

Din expunerile făcute presei de 
fostul ministru al jmtiţiei şi delegat 
al României, dl Vaier Pop, cu privire 
ia acordul dela Roma, se poate con
stata că înoirea încheiată este pe cât 
de îmbucurătoare pentru VUican, pe 
atât de întristătoare pentru statul român.

Statusul catolic maghiar a fost 
o organizaţie cu caracter oolitic şi 
anticanonic, nerecunoscută de Vatican, 
şi prin urmare nemenţionată în con
cordatul care specifică toate organi
zaţiile catolice din România, legal 
constituite şi recunoscute de Vatican.

Ouvernele ungare, ctre au con
trolat administrarea fondurilor ststu- 
suîui, au stabilit cu toată preciziunea 
cu proprietarul fondurilor este statul 
ungir, şi nu biserica Romei. Ear $t«. 
tul român este în plin drept, conform 
tratatului de pace (art. 45 al trat. dela 
Trianor.) să intre în posesiunea tu 
turor bunurilor care aparţinuseră fo
stului stat ungar.

Acordul, desconsiderând hotă 
rârile acertaa, pune îa locui statusuiui 
catolic maghiar un c Consiliu al diecezei 
catolice de rit latin de Alba-lalia>, 
ear drepturile patrimoniale ce se aflau 
până acum tn posesiuaea ilegală şi 
în administraţia fostului status catolic 
magh ar ardelean, trec asupra *Ordl- 
naratul de Alba falia», adecă asupra 
episcopului romano catolic de acolo,..

Statul român renunţă, pe bsza 
acordului de acum, la drepturile sale 
de posesiune asupra unor bunuri ce-i 
aparţin conform tratatului de pace; 
renunţă la dreptul de a regulă, prin 
organele sale, administrarea bunurilor 
şi întrebuinţarea venitelor cum cer 
interesele obşteşti culturale şi morale.

Statul român generos ar asigură 
astfel Vaticanului o nouă instituţie 
catolică în Ardea1, trecând cu uşoră- 
tate peste interesele culturale şi na
ţionale ale majorităţii cetăţenilor săi.

Fostul guvern şi delegatul său 
la Roma n’au mai luat în seamă te
meinicele concluzii ale comisiunii 
istorico juridice, instituită de ministe
rul instrucţiei publice în Iunie 1931, 
cu scopul de a preconiza măsurile 
ce se impuu cu privire ia regularea 
situaţiei definitive a status-u!ui cato
lic maghiar, şi care sânt:

* Statul român, substituit in vir
tutea art. 45 din tratatul dela Trianon

mucenic să-şi adune fraţii împreună 1... 
Din bunătate!. Şi, i-a adunat!...

— Dar sabia mea l-a tăeat pe
Mihai I

— Răutate, apleaci-ţl urechea 
şi-ascultă un troznet sfâşietor de oase 
care se frâng şi-un cântec trist de 
fluier ce înfioară cetina codrilor bă
trâni... Sânt mucenici, cari s’au ri
dicat din bunătate, ca să reverse bu
nătate peste neamul stropşit de rău
tate I...

— Eu am ridicat roata dela 
Bilgrad! Eu »m zdrobit acele oast 
pietroasei Eu am strivit viaţa lui 
Horea şi-a ortacilor lui îndrăsneţi! Şi 
eu am tulburat şi mintea Iancului! 
Eu, Răutatea, eu crăeasa lumii şi a 
vremii 1

— Răutate, nu simţi cum răsbate 
azi un miros de putrejune, din spre-o 
fântână părăsită dela poala ăstui 
munte?... Bunătatea I-a Înălţat, şi pe 
ăst mucenic putrezit acolo, ca si

Abia instalaţi la cârma 
Statului, Guvernanţii de azi 
se pare că au aflat de bine să 
reînvieze luptele confesio
nale. In Cheile Cibului nu mai 
sânt credincioşi gr.-cat. Cu 
toate acestea organele ad
ministrative au primit ordin 
de sus să ia lăcaşul de în
chinare dela sătenii orto
docşi şi să-l ţină la dispozi
ţia greco-catolicilor (?). Cre
dincioşii noştri, hărţuiţi In 
lupte confesionale, anchete 
şi în judecăţi, sunt siliţi să 
se apere de jandarmi şi de 
organele administraţiei, pe 
care cârmuitorii, despreţui- 
tori de cele sfinte, îi prefac 
în unelte de provocare. S’a 
invocat un ordin de predare J 
din 1924 al ministerului cui- 1 
telor, care e ilegal, de oarece 
justiţia s’a pronunţat în fa
voarea credincioşilor noştri. 
O tempóra, o mores!

Comitetul Asociaţiei generale 
a clarului ortodox român convoacă, 
la sediu! societăţii clerului «Ajutorul» 
(Bucureşti, b-dul Carol 55), toţi pre
şedinţii societăţilor preoţeşti eparhiale, 
cum şi foşti preoţi parlamentari, pen
tru a se discuta:

Metoda unei mai efective orga
nizări a asociaţiei genara'e a cierului 
si a legăturii sale cu asociaţia clerului 
ardelean «Andrei Şaguna»;

Programa şi data viitorului con
gres general preoţesc;

Atitudinea clerului faţă de îm- 
prejurăriie actuale;

Activitatea depusă de comitet, 
cum şi de exponenţii clerului in par
lament, pentru revendicările preoţeşti 
şi apărarea prestigiului clerului, avi- 
zându-se la măturile ce trebue luste, 
faţă de vitregia arătată bisericii şl slu
jitorilor săi, de conducătorii ţării, din 
ultimul timp.

ZIUA ÎN TÂI D E  RUSALII
ORA 9 din zl, sfânta Liturghie 

in catedrala mitropolitană, ca predica
I. P. S. Sale Mitropolitului nostru.

ORA 3 p. m .: întâlnirea şi cu
noaşterea fraţilor, în curtea Academiei 
teologice, unde se va ţinea o adunare 
cu vorbiri şi cântări

ZIUA A DOUA DE RUSALII
ORA 9, sfânta Liturghie în ca

tedrală, ca predică pentru Oaste.
ORA IO1/2 ieşirea din catedrală, 

aşezarea în rând a ostaşilor şl ple
carea spre localul de întrunire.

Coloanele vor merge cântând, în 
frunte cu fantara Oastei din Orăştie 
şi cu steagurile cel ce le au.

ORA 11. împărate ceresc, cântat 
de toată adunarea.

Cuvântarea de deschidere a I  
P. S. Sale Mitropolitului Nicolae al 
Ardealului.

Bine eşti cuvântat, troparul praz
nicului.

I. Gr. Oprişanu, dela Bucureşti,
\ cuvântare.

Preotul V. Oatu, dela Bucureşti, 
cuvântare.

Al. Lascarov Moldovanu, dela 
Bucureşti, cuvântate.

Cu noi este Dumnezeu, cântare
Prot. A. Nistor, dela Sf. Oheorghe, 

cuvântare.
Prot. I. Duma dela Petroşani, 

cuvântare.
Isus Regele cel Mare, cântare.
Alţi vorbitori şi cântări.
Părintele Iosif Trifa, cuvântare.
ORA 4 p. m., tn curtea Acade

miei teologice, adunarea de despărţire 
a fraţilor ca cântări şi vorbiri.

Organizaţi 
Oastea Domnului
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in toate drepturile fostului stat ungar, 
poate lua asupra sa, prin decizie mi
nisterială, bunurile deţinute, timp de 
câteva decenii, In mod Ilegal, de cătră 
statul romano-catollc ardelean, pentru 
a le încredinţa organelor In drept să 
le poseadă.

De o disolvare a statalul catolic 
conform prevederilor legii persoanelor 
juridice sau altei legi analoage, nu 
este nevoe, intra cât zisa grupare nu 
are personalitate juridică şi, in conse
cinţă, întrunirile ei pot fl simplu In
terzise.

Preluarea bunurilor se va face 
printr'un delegat al ministerului de 
instrucţie şi culte, care va fi ajutat 
de organele necesare ale statului român

După preluare o comislane de 
specialişti va examina, caz de caz, 
situaţia bunurilor in chestiune şi va 
propune ministerului modul de afec
ţiune de fapt a fiecăruia din ele în 
favorul organelor canonic şl legal con
stituite ale bisericii catolice, a univer
sităţii din Cluj şl a statului român*. —

Acordul del« Roma nu poate fl 
recunoscut intr’un stat care iş respectă 
suveranitatea.

0 lămurire
luu'uu iccém editorial ai ziarului 

«Calendaiul» dl Nichitor Crainic zu
gi aveşie situaţia dureroasă in care a 
ajun* preoţime« noastră, cu salariile 
neplătite de aproape un an de zile. 
Cauza acestei situaţii dl Crainic o 
vede tn politica Ierarhilor şi ’n poli
tica partidelor.

După directorul «Calendarului», 
pentru partidele politice (statui actual) 
«dincolo de aparenţa rânduelil legale 
biserica e ca şi cum n’ar fi». In spe
cial pentru ultimul guvern, in care 
francmasoneria şi-a găsit cel mai con
fortabil sălaş, biserica a fost «un ba
last inutil», fund tratată In consecinţă.

Pană aici dl Nichifor Crainic are 
dreptate. Dsa nu mai are dreptate Insă, 
cana In aceeaş măsură aruncă vina 
mizeriei In care a ajuns preoţimea, 
asupra ieraihitor bisericii noastre. 
Preoţii sânt ca şl scoşi din buget. Iar 
vlădicii n’au găsit de cuviinţa să-şi 
ridice cuvântul de protest in senatul 
ţarii. Numai, «mirenii umili» au pro
testat. Aşa scrie dl Nichitor Crainic.

Asta nu-i adevărat. B serica pre
ţuieşte după cuviinţa ajutorul mire
nilor, îndeosebi al intelectualilor de

valoarea dlul Nichifor Crainic, tn lupta 
pentru revendicarea drepturilor preo- 
ţimii noastre. Asta nu însemnează 
Insă ci unii mireni au şi dreptul de 
a fsce afirmaţii inexacte şi a ridica 
acuze nedrepte împotriva tuturor ie
rarhilor.

Noi nu sântem obişnuiţi să ju
decăm pe alţii. Să ni se dea Insă voe 
să ne judecăm măcar pe noi. C i avem 
şi datoria s’o facem.

in Ardeal nici un episcop nu e 
emanaţia vi’unui club politic. De 
aceea episcopii sunt conştienţi de li
bertatea integrală ce-o au tn apărarea 
drepturilor Bisericii şi ale clerului ei 
— faţă de stat.

Ei au protestat şi împotriva ulti
melor nedreptăţi bugetare ce s’au 
făcut preoţimii noastre. Au protestat 
şi individual şi colectiv la miniştri 
fără înţelegere pentru rostul superior 
al Bisericii in stat şi fără inimă pentru 
necăjiţii slujitori ai altarelor.

Mai mult decât atâta. I. P. Sf. 
Mitropolit Nicoiae a fost In această 
chestiune de două ori şi in audienţă 
la Rege.

Asta este adevărul. Şi el trebue 
să fie cunoscut, pentruca nedreptele 
acuze să se risipească tn vântul de 
unde au fost culese.

Dl V. Goldiş sărbătorit la Arai
Adunarea eparhială a Aradului 

a sărbătorit, tn actuala sesiune, pe dl 
Vastle Ooldlş, secretarul general al 
eparhiei, ca prilejul când distinsul 
luptător ai neamului şi vrednicul fiu 
al bisericii şi şcoalei noastre a îm
plinit vârsta de 70 ani.

In cuvântul său de omagiu, P.
S. Sa episcopul Origorie a înfăţişat 
adunării viaţa plină de neobosită ac
tivitate a naţionalistului român, încă
pând de pe timpul când pe la anii 
1886 era profesor la şcoala normală 
ortodoxă dela Caransebeş, şi până 
ia 1927, când era ministru al cultelor 
In ţara întregită a României. P. S. Sa 
doreşte săibătoiitului secretar, in nu
mele adunării epaihiale, sănătate şi 
viaţă lungă spre binele şi progresul 
bisericii şi neamului.

Dl V. Goldiş a mulţumit pro
fund emoţionat la manifestaţia ce i 
se face, spunând tn lăspunsui său şi 
următoarei*:

«Vid aci In jurul P. S. Voastre 
o frumoasă cunună de bărbaţi distinşi, 
de bună seamă toţi iubitori de neam 
şi de lege, cari mai presus de orce 
îndoială vor fi convinşi că slujind in
teresele ortodoxiei, râvnesc spre fe

tiches naţiunii romane, fiindcă pen
tru poporul românesc ortodoxia nu 
este numai un fel de credinţă reli
gioasă, ci este o parte constitutivă a 
sufletului acestui neam. In lungul şir 
al veacurilor de mari suferinţi şi de 
nedreptate, ortodoxia a fost lumina 
dătătoare de viaţă şi călăuzitoare spre 
victoria definitivă a naţiunii române. 
Înconjurat, sfătuit şi sprijinit de ase
menea bărbaţi, P. S. Voastră veţi 
birui şi veţi conduce spre biruinţă 
stăpânirea Domnului nostru Isus Hri- 
stos In eparhie».

Urările, aduse dlui V. Goldiş de 
adunarea eparhială din Arad, le în
soţim şl din partea noastră cu cele 
mai bune doriri de sănătate deplină 
cu Indeiungime de zile.

Regenerarea sufletească 
a tineretului

— Soc. „Sf. Gheorghe" în arhie
piscopia Chişiuâuiui —
Bunul exemplu se respândeşte 

şi prinde putere.
Adunarea eparhială dela Sibiu 

din anul 1924, pe atunci «Sinodul *r- 
hidiecezan», votase statutele prin care, 
In legătuiă cu «Casele culturale» din 
parohiile arhiepiscopiei, se înfiinţează 
societăţile tinerimii adulte «Sf. Gheor- 
ghe», in scop de «a îngriji de de- 
svoitarea vieţii religioase culturale, so
ciale şi cetăţeneşti» a tinerimii noastre.

Aşezământul, pornit înainte cu 
opt ani, formează obiect de preocu
pare deosebită !n toate adunările 
eparhiale dm arhiepiscopie; activita
tea lui a luat un mers tot mai con
ştient In desvoîtaie* sa, dând roade 
surpr.nzător de bune.

După puţini ani, îndemnul dela 
Sibiu este primit călduros şl de cătră 
adunarea eparhială a arhiepiscopiei 
Chişinăului din mitropolia Basarabiei, 
şi tn sesiuna dela anul 1928 votează 
un statut ai Soc. «Sf. Gheorghe» in 
acelaş scop.

1. P. S. Sa mitropolitul Qurie ai 
Basarabiei, pătruns de părintească 
grijă pentru binele fiilor săi duhov
niceşti, se interesează intensiv de 
propăşirea societăţii «Sf. Gheorghe»; 
ear In zilele acestea a făcut ia Chi
şinău, unui reprezentant al presei, 
următoarele declaraţii: «Ca fost mi
sionar şi ca Arhiereu la o eparhie 
de graniţă, cu haosul ateist din Ru
sia sovetică, mi-am dat peifect seamă 
de imensul câştig al bisericii şi viito 
ruiui ei prin apropierea tinerelor vlă
stare de Casa iui Dumnezeu, de înalta 
ei morală, de apa vie a Sftei Scrip

turi. Şi atunci, încă de acum 3 ani, 
am înfiinţat societatea «Sf. Gheorghe» 
a tinerimii, cu filialele In fiecare pa
rohie, prezidate de parohii respec
tivi... şi având tn sfatul de conducere 
pe toţi intelectualii satelor... In pri
vinţa aceasta am concursul tuturor 
sfetnicilor şi misionarilor din Con
siliul eparhial şi munca făiă preget a 
tuturor clericilor». —

Grija noastră de azi, a tuturor, 
are să se îndrepte In direcţia de a 
înălţa massa poporului prin o stărui
toare cultivare morală-religioasă a ti
nerimii sale.

„Patrimoniul sacru“
Chiriarhii catolici, de rit latin şi 

de rit grec, s’au adunat, In 31 Mai 
şi 1 Iunie 1932, la Blaj, să examineze 
problema Patrimonial sacru, înscrisă, 
înainte cu cinci ani, In Art. XIII din 
concordatul dela 1927.

Amânarea examinării problemei, 
împreunată cu arătarea unui profit cât 
mai redus (Unirea II cifrează cu 2—3 
milioane anual) din veniturile rentei 
române, formează un anex foarte po
trivit In sprijinirea intervenţiilor Co
rului episcopesc, ca statul român *să 
suplinească lipsa*, — căci aşa spune 
şl concordatul (in Art. XIII, § 2 ) . . .—

S’au analizat, In discuţiile blă- 
jene de acum, şl retribuţiile clerului 
greco-catolic. Foaia clarisimi, Unirea, 
care ni-o spune, n’ar fi sănătoasă dacă 
ar evita clevetirea de care e frămân
tată de multă vreme, că adecă: pe 
urma «dragostei fraţilor» (a ortodoc
şilor) «pătimeşte şi suferii* preoţimea 
unită, pentru că nesuferiţii ortodocşi 
şi ucenici ai lui Fotie au izbutit să 
înrâurească pe «cei mari», să coboare 
tot focul şi scârba pe capul clerului 
bisericii surorii

Actele insă şi documentele grăesc 
alt ceva:

Din chiar tabloul statistic (şema- 
tismul) dela Blaj se constată, că bi
serica unită întreţine sute de parohii 
cu mai puţin de 100 suflete, ba sânt 
parohii greco-catolice cu 7—20 su
flete, şi mai sânt sute de füll care 
n’au nici un singur suflet, — au insă 
preoţi salariaţi.

Situaţia episcopiilor? Ştie o ţară 
întreagă, ce fel de bunuri uriaşe al- 
cătuesc şl astăzi averile episcopiilor 
catolice din Oiadea şi Alba-Iulia; 
ştim că sânt eparhii catolice care au 
un număr de suflete cam egal cu al 
unui protopopiat ortodox, şi totuş 
statul le Întreţine un corp de cano
nici in număr cu totul disproporţionat

şica ig *  toa ia  id iiiu i*  d u *  toata  g ean * l
— Eu am umplut şi fântâna 

T â r g o v iş te i cu trupul Viadimirescului 1
— Răutate, vezi, pentru crunta 

ta fărădelege te biastemâ cumplit azi 
sângele lui Mihai dela Turda şi zdro
bitele oase ale lui Horea şi duioşia 
doinei lanculul şi a Viadimirescului, 
şi te osândesc cu grea osândă toate 
jertfele tale nenumăratei Iar blăste- 
mul lor se schimbă In cântec de slavă 
a Bunătăţii, care aduce ceriul pe pă
mânt şi iadul II schimbă ’n rail

— Las să blastăme şi să osân
dească 1 Voi aprinde lumea ca un 
cuptor şi voi arde omenirea, cum se 
arde minereul in foc...

— Răutate 1 din cuptorul arzător 
al răutăţii tale tnsă eu voi scoate au
rul scump al bunătăţii...

— Voi duce cupa otrăvii mele 
prădalnice la gura ăstui neam ce zici 
că-i bun şi-i voi strica toată fiinţa lui 
aleasă.,.

— Rauiaie, cupa ou avu laie Insă 
eu o voi schimba in potirul doctoriei 
tămăduitoare şi fiinţa ăstui neam cu
cernic, prin bunătate, se va preface 
In fiinţă îngerească.

— Voi pogor! noaptea desnă- 
dejdii peste toată ţara şi peste toată 
inima...

— O, Răutate, In Intunerecul 
desnâdejdii tale neputincioase eu voi 
aprinde stelele Încrederii in dreapta 
ocrotitoare a Tatălui ceresc, in tăria 
bunătăţiii adevărate şi nădejdea bi
ruinţei binelui asupra răului 1 Şi slu
jitorii bunătăţii vor gusta bucuia lu
minii...

— Bunătate, să ştii că voi izbi 
in fiecare suflet, aşa cum izbeşte cio
canul ferariului In drugul de oţel...

— O, Răutate, eu voi face su
fletul mai tarei Ca oţelul lovit de 
ciocan 1

—Voi tăea tn toată inima, ca delta 
sculptorului In peatră.

— O, Răutate, eu voi face inima 
mai frumoasă I Ca statuea ce easă de 
sub daltă. —

Duhul Răutăţii atunci zbură.
Iar îngerul Bunătăţii slăvea pe 

Dumnezeu: Izvorul tuturor bunătă
ţilor ••• A. Nanu.

Neclintita încredinţare sau Scurtă 
pisire Împotriva ateismului, de arhi
mandritul l. Scrlban, Bucureşti, tip. 
Speranţa, 1932. Preţul 10 Lei. — O 
broşură de 32 pagini, in care autorul 
constată, că ateismul este o lucrare 
de necinstite şi otrăvire a vieţii; chiar 
şl scrierile ateilor sânt silite să recu
noască faptul, că ateismul s’a apucat 
să strice credinţa, şi că poate să dă
râme, dar na poate să clădească; în
cercările propagandei ateilor sânt de 
neînţeles, când personalităţile cele mai 
de seamă In cugetarea omenească 
spun, că religia este atât de înrădă
cinată in suflete, încât ea nu se poate 
desfiinţâ după gust. Ateismul e tn 
stare să facă lucruri mari, dsr numai 
în rău: isprava din Rusia e grăitoare.

0a doi arhangheli...
— închinare preoţilor mucenici: Leucuţa şi 
Popescu din Socodor, judeţul Arad, înnecaţl 
la 1Q18 în Crişul-alb, de aviatorul prăbuşit 
de curând lângă Roma, cu avionul: «Justiţie

pentru Ungaria» —

— Tu, Criş cu apa albă ca fuiorul 
Ce-l strâng neveste meştere în caier, 
Să ml spui: de ce te zgudue fiorul 
Ca trăznetul cocorii de prin aler ? ..

De ce ţi trosnesc cetăţile de maluri 
Ca oastea de copaci in vijelie?...
De ce se zbate trapul tău de valuri 
Ca şarpele pe speria purpurie?.,.
— Ca doi arhangheli sorociţi de soarte 
Vesteau din uşi împărăteşti: Frăţia, 
Duhovnicii nepăsători de moarte...

Dar farul, ortăclt de mult cu rugul 
Ca haitele de lupi cu pustiirea, 
l  a înaecat... Azi eu le sânt cosciugul...

A. Nana,
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fatS de numirul persoanelor de aceeaş 
categorie dela episcopiile ortodox* 
din Ardeal.

Nepotrivirile se pot ilustră şi cu 
alte pilde.

Astfel, dacă e si ne jXIuim de 
•dragostea fraţilor» pe urma cireia 
pătimeşte un cler nevinovat, ea este 
a se ciuta nu In rândurile ortodoxe, 
ci — mai aproape: In ale monsenio
rilor de tot felul şi ale urmaşilor lui 
Satanasie.

0 mişcare socială creştină 
in Anglia: Toc H

Redau, după revista «Academia» 
din München, istoricul interesant al 
unei mişcări, vrednice de remarcat In 
zilele noastre.

E vorba de o societate, In frun
tea căreia se află ca preşedinte de 
onoare insuş prinţul moştenitor al 
Angliei (Prince of Wales), iar In co
mitetul central al doilea fiu al rege
lui Angliei, Ducele de Jork.

«Toc H* este prescurtare, In 
limba signalelor militare engleze, a 
cuvintelor «Talbot House» şi Insem 
nează «Casa Talbot». Gilbert Talbot 
a fost un locotenent tinăr engiez, 
care a murit In Plandra (Belgia), pe 
câmpul de lupţi, In 1915. Fratele lui, 
Neville Talbot, era pe vremea aceea 
preot militar, astizi este episcop an
glican In Pretoria. Fratele a sfinţit, 
tn Dec. al aceluaiş an, o casă pentru 
reconvalescenţli militari, In Poparin- 
ehe (Belgia), iar In 1917 o altă «Casă 
Talbot» In Ipern.

Caracteristica acestor case a fost 
că fiecare era la înfiinţare câte un 
«Everyman’s Club» — un «Club al 
orişicui», adecă un local, In care se 
întruneau, In concediu, şl ofiţeri şl 
gradaţi inferiori, ca să-şi destindă 
nervii şi să se recreze, după luptele 
grozave dela Jpern.

Preotul Filip Clayton, unul din 
Intemeetorii societăţii Toc H In Londra, 
a vrut să transplante acest spirit de 
camaraderie treştină-frăţească, stăpâ- 
nitoare In Beigia, şi in patria sa, de 
aceea a înfiinţat o nouă «Talbot 
House» şi un nou Everyman’s Club». 
Mişcarea a prins, sa lăţit, tn Anglia 
mai întâi, mai apoi In toate ţările 
unde trăiesc englezi.

«Toc H vrea să transplante spi
ritul camaraderiei, al comunităţii fră
ţeşti, lipsite de interes personal, aşa 
cum s'a desvoltat tn decursul răsbo- 
iului, pe front, şl In timp de pace, 
pe viitor, tn mijlocul tineretului, ca 
si ajute.

Să ofere un ritm mal creştinesc 
şi ceva mai multe raze de soare, In 
viaţa de astăzi, cu lăcomia ei mate
rialistă şi cu goana-i mecanică, cu 
mizeriile ei amare, cu inconsistenţa 
ei şi cu cenuşiul aproape fără de 
sfârşit al vieţii».

Ca problemă cardinală şi-a pro 
pus societatea Toc H să lupte îm
potriva asperităţilor sociale, a luptei 
de clase sociale, destul de pronunţate 
tn Anglia.

Lozinca este: «Lăsaţi tn urma 
voastră orce rang social, voi cari in
traţi» 1 Această lozincă este caracteri
stică pentru fiecaie «Casă Talbot».

Idealul «Caselor» acestora este 
caritatea veche, primitivă, creştină, 
pentru care să se Încălzească nu nu
mai foştii luptători de pe fronturi, ci
— cu ei împreună — mai cu seamă, 
tinerimea adolescentă, actuală.

Caritatea trebuie să domnească 
In «Casele Talbot». Toţi câţi Intră, 
sânt bine văzuţi şi bine veniţi.

Membru poate fi «orcine», dară 
a împlinit 16 ani şi dacă e creştin,
— are să treacă numai peste un «timp 
de probă». Toc H se compune nu 
numai din creştini de toate confesiu
nile, ci şi. de toate stările sociale şi 
de toate nuanţele politice.

Referentul constată, ci, luând 
I parte la meetingurile de Marţi seara 

ale Soc. Toc H Reading, a întâlnit 
preoţi, ofiţeri, medici, învăţători, ne
guţători, funcţionari, muncitori, stu
denţi, amestecaţi, discutând tntreolaltă 
«Toţi sânt animaţi de voinţa de a se 
înţelege şi de a lucra împreună».

Această muncă comună pentru 
înnobilarea ei lui nu constă numai In 
relaţiile camaradereşti, ci şi tn con. 
ştienta promovare a religiosităţii, tn 
pătrunderea reciprocă a seriositiţii 
morale a vieţii şi In lărgirea cuno
ştinţelor, a culturii membrilor.

La aceasta contribue seratele 
In grupuri. Aşa d. e. a auzit referen
tul, la «meetingurile» de seară al* 
grupului «Toc H Reading», pe un 
«pater Toc H» — deoarece sociela 
tea ţine pentru membri e\ preoţi spe
ciali, ale diferitelor confesiuni mai 
mari, creştine — despre idealurile 
Toc H-ului şi despre infiuinţele iui 
practice. Preşedintele local pentru ac
tivitatea tn legătură cu Soc. Naţ. a 
ţinut o conferenţă despre problema 
Soc. Naţ., cu lumina şi penumbra ei. 
Un maior din Canada a descris si
tuaţia economică şi posibilităţile de 
emigrare In dominlonurile englezeşti. 
Un misionar a arătat situaţia gingaşe 
din indiile Maréi Britanii etc.

Pe lângă camaraderie, religioşi- 
tate, cultură generală, mai cultivă

Roagă'te şi munceşte...
Unii sociologi au încercat să 

facă din învăţăturile lui Hristos o doc
trină de clasă socială. Greşală pro
fundă I Mântuitorul, prin Învăţăturile 
Sale, n’a urmărit ţinta să dea bază 
filozofică nici uneia dintre doctrinele 
care îngrădesc o clasă socială, ci a pro- 
poveduit felul de viaţă, prin care orce 
individ poate să ajungă la mântuire.

încercările, de a socializa învă
ţăturile Iul Hristos, nu sânt noui. In
divizi, plecând dela precepte evan
ghelice, au căutat să tragă concluzii, 
construind concluziuni care se depăr
tează Insă de litera evangheliei.

O mistificare a învăţăturilor cre
ştineşti, pentru a dărâma adevărul lor, 
încearcă de ani de zile, şl conducă
torii poporului rusesc. Nu e mirare, 
cum s’a putut înfiripa acest duh, al 
coducătorilor, In capetele unor oa
meni, creştini mai mult pe din afară.

Romanii nu odată pomenesc de 
Rusia ca «scutui» apărător al orto
doxiei. Dar sub pretextul apărării or
todoxiei, poporul rus, condus de idee 
superficială şi greşită, ajunge să dea 
naştere diferitelor secte, trăgând tn 
aceste grupări populaţia credulă şi 
analfabetă.

Aşa explic de ce au reuşit bol
şevicii aă se înstăpânească asupra po
porului rusesc. Ei au plecat dela ideea 
falsă, răspândind n e a d e v ă r u l ,  că 
ceeace trebue să conducă pe om In 
lume nu este credinţa In mântuirea 
sufletului, ci numai munca materială.

Aşa au Început dărâmarea bise
ricilor, sub cuvânt că Evanghelia lui 
Hristos predică lenevia. Bazaţi pe 
acest precept, grămădesc pe pământ: 
palate şi colibe, lucrări tehnice şi mi
zerie, analfabetism şi sălbătăcie, abă
tând sufletul supuşilor dela isvoarele 
care l-ar pune In legătură cu viaţa 
spirituală.

«Casele Talbot» şi cultul tradiţiei, 
ceva caracteristic englezesc. Ele nu-şi 
uită de luptele miilor şi miilor de sol
daţi englezi de pe câmpurile de luptă 
din Belgia. Eată o «Serbâtoare a lu
minii» («Ceremony of Light»), In amin
tirea celor căzuţi pe câmpul de luptă. 
Este o scenă foarte mişcătoare când 
In semiobscurul, care domneşte In 
sală — fiindcă nu arde decât o «lampă 
simbolică Toc H» — rosteşte tot
deauna un alt şi alt membru al so
cietăţii cuvintele: «Lăsaţi să ne gân
dim cu mândrie şi cu recunoştinţă la 
fraţii noştri mai vârstnici. Nu li-a fost 
soarta să ajungă bătrâni, cum vom 
ajunge, poale, noi, cei cari am rămas 
In viaţi. Ei sânt pentru veci şi pururi 
liberaţi de bătrâneţea aspră şi de pa
sul vremii, care calcă toate tn pi
cioare. La apusul soarelui şi in lu
mina diminétii tinere (aici rostesc cu 
toţii): lăsaţi să ne gândim la dânşii» 1

Caritatea societăţii se manifestă 
tntr’un mod perseverent şi cu mult 
efect. In două direcţii mai cu seamă, 
numite după limba de pe timpul ră- 
sboiului: «oficiu de sanitari» şi «oficiu 
de câni sanitari», cari adulmecă. In. 
tâiul oficiu se îngrijeşte de toţi cari 
sufer tn viaţi, de bolnavi, de cei ce 
nu mai pot lucra, de cei ce n'au pe 
nimenea şi de cei ostracizaţi, de copiii 
nimărui, de cei din temniţe şi de cei 
ieşiţi din ele. S'a constituit şi un ofi
ciu stabil pentiu săraci, care adună şi 
împarte tot ce i se d i pe seama 
acestora.

Al doilea oficiu, de «câni sani
tari», se referă la cei ce «n’au pă
mânt solid sub picioare», ca d. e. la 
emigranţi, la soldaţii, cari pleacă In 
colonii şi la cei înrudiţi cu ei, apoi 
la aomeri, la soldaţii şi marinarii dis
pensaţi dela armată, şi In sfârşit — 
mai întâi de toate Insă — la tineret. 
Tocmai cu tineretul se ocupă socie
tăţile acestea tn special. Au legături 
strânse cu cercetaşi! atât de nume
roşi in Anglia. Organizează localuri 
de joc, reprezentaţii teatrale, călătorii 
In străinătate, lagăre feriale, întreceri 
sportive ş. a. d. a., nu numai cu ajutor 
pecuniar, ci şi prin colaborare activă.

Fiecare grup Toc H ar* un 
«funcţionar» benevol, pe aşa numitul 
«Jobmaster» (maistrul, care are să 
se îngrijească de ocupaţia membrilor). 
Acest «Jobmaster» ştiriceşte pretutin
deni unde ar putea să se manifeste 
societatea, grupul Toc H. Tot el caută 
Intre membri pe cei mai potriviţi 
pentru cutare şi cutare activitate.

Toc H nu vrea să fie o concu
renţă a societăţilor existente In An 
glia, ci vrea să colaboreze. De aceea 
se bucură la toate clasele sociale, la 
toate oficialităţile şi confesiunile, de

Propoveduind asemenea con
cepţie, comuniştii urmăresc scopul de 
a face pe cei mulţi să muncească, 
pentruca cei puţini să aibă putinţa 
de-a trăi In bogăţie şi nelucrare.

Suprinzătoare este, de altă parte, 
afirmaţiunea din cartea: «Dinamica 
muncii» de M. Moldovan, conferen
ţiar la universitatea din Bucureşti, 
când zice: «Pentru creştinism este 
caracteristic pasajul din evanghelia 
lui Matei, In care Isus spune: priviţi 
pasările cerului j ele nu seamănă, nu 
culeg, nu adună In ambare, şi Tatăl 
nostru ceresc le hrăneşte totuşi. Nu 
sânteţi voi cu mult mai mult decât 
ele» (pag. 16).

Dar Hristos, tn rândurile de sus, 
nu desconsidera munca, ci vrea să 
spună celor din jurul său, că Tatăl 
cel ceresc are grijă şl de cei cari pot, 
şl de cei cari nu pot să muncească. 
Să ne aducem aminte, cum In parabola 
«Talanţilor» Hristos ne Infăţişeazl trei

cea mai mare stimă şi consideraţie.
De aceea a şi primit moşteni

torul de tron englez, după cum am 
scris mai sus, să fie preşedintele de 
onoare al societăţilor Toc H. Dă chiar 
sume însemnate din fondurile sale 
personale, In folosul societăţilor. In- 
tr’o zi a fiecărui an se dedică cu de
săvârşire Toc H-ului şi ia parte, seara, 
tn gruoul din Londra, la «Ceremony 
of Light».

Al doilea fiu al regelui Angliei 
petrece In fiecare vară patru săptă
mâni cu un grup de copii din fel de 
fel de familii! — Boys feudali, cari 
studiază la Eton, precum şl copil de 
muncitori din Londra — tntr’un lagăr, 
In Kent, ridicat şi susţinut pe spesele 
sale. «Dike of Yoik», cum se Inti
tules ză, e ca un prieten mai vârstnic 
al copiilor, iar uevasta sa, ducesa de 
York, este preşedinta societăţii feme- 
eşti de ajutorare Toc H.

Societatea Toc H e pe cale, 
susţine referentul, de a se respândi 
peste întreagă lumea anglo-saxonâ. 
Există de pe acum grupuri In Statele 
Unite ale An ericei, tn Zcianda nouă, 
In India, In China, şl chiar In Paris 
şi Berlin. Şl, totuş, nu are milioane 
de membri, ci relativ puţini, dar din 
toate păturile sociale. Are «rolul unei 
plămădeli a bunătăţii, a faptei celei 
bune In întreaga viaţa lumii engleze».

Rână aici darea de seamă.
Şi să plecăm capul şi să între

băm : n’ar fi cu cale, ca ceva din spi
ritul acesta creştinesc caritativ să fie 
împrumutat şi la noi, In localuri, tn 
discuţii, tn actele noastre ? ff. P.-R

Nunţiul Ciriacci continuă...
Se ştie că nunţiul papal din 

Praga, Ciriacci, silise anul trecut pe 
bătrânul arhiepiscop al Pragei, Dr. 
Kordac, să se retragă pentrucă nu i 
făcuse anumite servicii foarte nedu
hovniceşti. Împotriva faptei lui Ciriacci 
protestă Intre alţii şi profesorul de 
teologie dela universitatea din Praga, 
Dr. Sanda, criticând-o aspru in mai 
multe articole de ziar. Din acest mo
tiv profesorul Sanda fu suspendat din 
toate funcţiunile bisericeşti şi i se in
terzise de-a mai exercita profesura.

Zilele acestea profesorul Sanda 
obţinu o adresă din partea nunţiului 
In care-i spune că va fi iertat, dacă-şi 
va revoca articolele contra nunţiului 
şi se va retrage dela catedră. Profe
sorul Sanda răspunse contestând nun
ţiului dreptul de-a fi judecător In 
propria sa afacere, articolele nu şi le 
poate revoca, fiindcă adevărul nu

indivizi cari capătă: unul un talant 
altul doi, altul cinci, şi cari sânt apoi 
trimişi tn lume ca să revină după un 
an şi să arate cum au întrebuinţat 
banii primiţi. După un an, cel care 
primise un talant venea ruşinat, să 
dea seamă de ceace a făcut cu banul, 
spunând că l-a îngropat; cel cu doi 
talanţi şi cel cu cinci dublaseră avu
ţia primită. De aceea primul a fost 
scos afară din lege, ultimii doi au 
fost lăudaţi.

Munca cinstită a fost totdeauna 
încurajată de Învăţăturile creştine.

Vom menţiona şl legenda nu
mită : Simon clsmarul. Acolo se spune 
cum un oarecare pustnic, pentru a 
face voia lui Dumnezeu, s’a retras In 
pustie, unde se ruga fără să gândea
scă la hrana lui. Cuprins de frămân
tare dacă purtarea sa place lui Dum
nezeu, Intr’o noapte In vis i s’a apus 
că dacă vrea să fie plăcut lui Dum
nezeu, să facă ceeace face Simon
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poate fi retractat, iar profesura şi-o 
va exercita şi mai departe, deoarece 
legea cehoslovacă îi acordă inamo 
vibilitate dela catedră.

Nunţiul interzise scum profeso
rului Sanda de a mai intra în Facul
tatea teologică, sub pedeapsă de ex- 
comunicaţiune. In cazul când Dr. 
Sanda va mai intra în Facultate, stu- 
denfii sunt avizsţi să sa ducă imediat 
în capelă spre a se ruga pentru în
toarcerea profesorului lor. Dacă va 
intra a doua oară, va fi excomunicat. 
Dacă nu se va supune nici acum, va 
li desbrăcat şl de demnitatea preo
ţească.

Rămâne să se vadă ce va face 
profesorul Sanda şi ce vor face stu
denţii, faţă de această procedură ar
bitrară a furiosului ambiţios care tira
nizează biserica catolică cehoslovacă. 
Biserica naţională cehoslovacă, înte
meiată după răsboi, ispiteşte fa sine 
pe toţi cei dornici de libertate.

f  Preotul Petru Iuga
Duminecă, în 5 iunie 1932, pa

rohul Petra laşa a servit liturghia în 
biserica din parohia sa Tilişca, prot. 
Silişte. Aooi a condus exsmenele de 
fine de an a!e şcoalei primare. După 
ameazi, când se pregătea să plece să 
continue examenele, 1-a ajuns săgeata 
morţii. După agonie de 2 zile, a în
cetat din această viaţă, în etate de 
64 ani.

In după amerza zilei înăcrea 
Domnului, un sobor de 15 preot', din 
protopopiatele Sălişte şi Mercurea, 
condus de protopresbiterul Dr. D. 
Borcea, i-a servit înmormântarea, la 
care pe lângă parohienî, au participat 
mulţi intelectuali şi fruntaşi din co
munele vecine, dovadă de iubirea şi 
stima de care s’a bucurat răposatul.

In numele protopopiatului, a cu
vântat protopresbiterul tractului Să
lişte, accentuând inteligenta, zelul, 
corectitatea, devotamentul, blândet*, 
bunitetee creştinească, adevărate ca
lităţi preoţeşti, de care a fost condus 
răposatul, şi pe care le a practicat în 
viaţa sa publică şi particulară.

Colegul răposatului, parohul, 
loan Iosof, în numele parohieniior,

clsmarul de Ierusalim. Când după 
cale lungă pustnicul intră în casa ci- 
smarului, II găs) lucrând voios şi în
treţinând, din produsul muncii sale, 
o  familie numeroasă.

Iată sensul concepţiei de muncă, 
In Învăţăturile creştine. Munca nu 
este nesocotită, din contră o îmbinare 
a ei cu rugăciunea, şi cu faptele mi
lei creştine, întrupează Înţelesul cre
ştinismului. Pentru a înţelege acest 
lucru, este nevoie de-a ceti cu luare 
aminte învăţăturile Domnului.

împerecherea de cuvinte: «Roa- 
gă-te şi munceşte» este o desminţire 
limpede, pe care o dă creştinismul 
celorce exploatează Învăţăturile sale 
într’un senz greşit.

Pr. Valeria Bânda.

Organizaţi 
Reuniuni de femei

spune: In răposatul, parohia ortodoxă 
români Tilişca pierde un zelos apă
rător al credinţei, un vrednic şi har
nic slujitor U altarul Domnului, unde 
timp da 3 ani ca diacon şi 36 ani ca 
preot a servit cu devotament In pa
rohia sa. Dela acest bun şi înţelept 
preot, psrohienil primeau poveţe bune, 
Întristaţii mlngăiere şi îmbărbătare, 
lipsiţii sprij'n şi ajutor.

Amintim că răposatul e urmaş 
din familia preoţească luga, care timp 
de peste 120 ani a dat din sinul ei 
cucernici preoţi parohiei noastre.

In numele comunei politice a 
vorbit primpretorul Pantilimon Bratu.

Toţi, ceri am trăit aproape de 
răposatul, regretam pierderea unui 
prieten sincer, unui sufiet bun şi unui 
caracter nobil, pentru care calităţi li 
vom păstra o bună şi prietenească 
amintire. D. Lăpădat

iFORMţllM
Fără banchet. Cu ocazia unor 

serbări, ţinute zilele acestea la Oalaţi, 
autorităţiile locale voiau să dea un 
banchet In cinstea Suveranului care 
era de faţă. Msiestitea Sa Regele a 
cerut, In considerarea vremurilor prin 
care trecem, să se renunţe la bsnchev, 
ear banii ce s'ar fi cheltuit, să se di- 
stribue săracilor.

Facem economie, sau risipă? 
Avem, până acum, ansprăzece mini
ştri şi zece subsecretari de stat, cu 
totul peste 20 da excelenţe. Va să 
zică nu ne Întrece, In numărul mini
ştrilor, nici o ţară In Europa. Cine 
spune că România n’are bani de 
risipă?

A reapărut cu ziua de 12 Iunie 
1932 ziarul, de sub conducerea scrii
torului Nichifor Crainic, Calendarul, 
care fusese suspendat de fostul’ gu
vern. Ne bucurăm de reapariţia con
fratelui, dorindu-i să rămână credin
cios ideilor ce le-a apărat şl până 
acum.

Omorât de trâznet. Ni se scrie: 
Vineri în 3 Iunie 1932 fu lovit de 
trăsnet în turnul bisericii a doua din 
Pianul de sus, In protopopiatul Se-

JUâiea gânduri...
Atâtea gânduri necăjite,
In şiruri ameninţătoare,
Trec palide pe dinaintea 
Altarelor prăznultoare.
Simt cum se sbaciamă în ele 
in freamăt aspru, de furtună, 
Deslăntulta dtsnădejde 
A clipelor, ce ne sugrumă.

Şi nici o licărire blândă, 
Prevestitoare de mai bine,
Na pâlpâie mângăitoare 
In zarea vremii care vine.
Aşa că ele ’n adâncimea 
Atâtor firi cutremurate,
In clocot inchingat de ură 
Revarsă doruri blestemate
Şl. dacă n’ai fi ta, credinţă, 
Cu vraja ta nemuritoare, — 
întinsul ţării întregite 
L ar pârjoli, distrugătoare.

V A  S IL E  S T O IC A  N E A .

beşolui, crâznîcul şi clopotarul Qheor- 
ghe Pienariu. Era după ameazi, 6Va, 
când nouri negri şi dese fulgere in 
depărtări prevestetu apropierea fur
tunii. In credinţa respândită, că su
netul clopotelor Împrăştie norii, crâ- 
znicul alergă ia clopote; abea sunară 
un minut, şi o bubuitură groznică le 
izbi: clopotele amuţiră, şi crâznicul, 
cu mâtiiie încleştate de funia unui 
clopot, îş dete sufletul In mânile Crea
torului. Doi tovarăşi, dela celelalte 
două clopote, după o amorţeală de 
mai multe minute se deşteptară ră
mânând numai cu spaima. Pe crâzni
cul mort 11 dep’âng: soţia, trei copii 
şi întreg poporul din parohie. O lih
nească în pacel

A VIZ. In legătură ca Circulara 
P. Veneratului Consiliu Arhieptscopesc 
Nr. élOO Ep. din 28 Mai 1932 adu
cem la cunoştinţa Onor. Preoţiml, că 
formularele A şl B anexate la Circa- 
Iară, se află de vânzare la Librăria 
Arhldleceznnă din Sibiu şi se pot tri
mite contra ramburs. La facerea co- 
mandtior să se erate câte exemplare 
din Formularul A şi câte din B.

SANATORUL DELA SCHI
TUL PĂLTINIŞ. Sanatorul este de
schis dela 1 Iunie până la 30 Sep
temvrie. Situat la 1400 m. altitudine, 
in cea mai frumoasă regiune clima
terică. înzestrat cu tot confortul, pu
tând rivaliza ca oroare sanator din 
străinătate. Preţuri convenabile. Infor- 
moţiuni şi prospecte se vor cere dela: 
Consiliul arhieptscopesc ortodox român 
din Sibiu. ____

Ş T IR I L O C A L E

începând din 15 Iunie 1932 se 
pun tn circulaţie trenurile de băi Intre 
Sibiu—Băile Ocm-Sibiului: cu ple
carea din Sibiu ora 1910, sosirea In 
Băile Ocna-Sibiului ora 1936; cu ple
carea din Băi la ora 19 41, sosirea In 
Sibiu ora 20 12.

Concerte cu ales şi variat pro
gram dă orchestra orăşenească Mier
curi In 22 iunie pe Promenada de jos, 
Sâmbătă In 25 iunie In parent Sub 
arini. începi tul la ora 6 d. a.

Serbare câmpenească. Reuniunea 
culturală naţională a meseriaşilor ro
mâni din Sibiu, Reuniunea femeilor 
meseriaşilor români din Sibiu pentru 
ocrotirea neputincioşilor, Societatea 
naţională a meseriaşilor, industriaşilor 
şi comercianţilor patroni români din 
Sibiu, Asociaţia comercianţilor români 
din Sibiu, Asociaţia restauratorilor şi 
hotelierilor români din S biu, Parohia 
ortodoxă română din Sibiu-Josefin şi 
Parohia ortodoxă română din Sibiu 
II inferior, — invită la serbarea câm
penească (maialul) ce se va aranja 
Luni, în 20 Iunie 1932 (a doua zi de 
Rusalii) in Dumbrava oraşului. — (La 
caz de timp nefavorabil Maialul se 
ţine Duminecă în 26 Iunie). Partici
panţii se Întrunesc la localul «Reu
niunii», strada Brukenthal Nr. 17, Ia 
ora 8 dimineaţa, de unde Ia ora 87» 
pleacă spre Dumbravă.

P o ş ta  redacţiunii
P r. R . în /. Apelnl trimis nn se poate 

publica până nu-ţi vei fi exoperat aprobarea 
din partea autorităţii bisericeşti.

Meditaţii *
F ericiţi cei cu ra ţi la  in im ă, că 

aceia var vedea p e  D um nezeu.

La Sibiu sântem in preajma 
munţilor, ii vedem depe străzile ora
şului chisr cum îşi înalţă majestos 
piscurile acoperite de zăpadă, In 
azurul albastru a! ceriului. — Şi cred 
că aproape fiecare aţi urcat multe din 
vârfurile lor înalte. Cei cari aţi fost, 
aţi întâlnit cu siguranţă şi lacurile 
acelea, numite izare, a căror apă e 
de-o curăţenie ca seninul. — De jur 
împrejur munţi adăpostesc iezerul 
Împotriva vânturilor aşa tncât apa lui 
este ca oglinda. Şi dacă ne aşezăm 
lângă un asemenea iezer — şi este im
posibil să treci şi să nu te opreşti 
pentru a gusta ceva din taina lui — şi 
privim spre fundul lui, observăm cum 
cerui se reflectează tn el în mod de
săvârşit, până Ia cele mai mărunte 
detain.

Sufletul nostru poate fi asemă
nat cu un lac, dsr acest Iac de raul- 

j teori nu este iezer liniştit şi senin de 
; limpede, ci un iac de apă stătută şi 

mucegăită, în care mii de corpuri 
străine îşi află sălaş. — Asemenea, de 
sus din cer, nimic nu se reflectează 
tn ei sau prea puţin, încât nu putem 
deosebi dacă norul este ameninţător, 
sau de aur, de va aduce stricăciune, 
sau binecuvântare.

Cu imaginea aceasta din urmă 
este a se asemăna sufletul pe care 
Mântuitorul nu i-a transformat încă; 
aşa este sufletul în care se complace 
în permanenţă voluptatea, ura, îndo
iala, minciuna. Oglinda acestui suflat 
nefiind clară, el nu poate reflecta ni
mic din Dumnezeu, sfinţenia şi dra
gostea sa.

Dar iată in Hristos harul de sus 
face o lucrare binecuvântată: Lacul, 
înţeleg sufletul nostru, se curăţeşte şi 
se vindecă; prin Duhul Sfânt simţim 
parecă acţiunea puterii nevizate.

Fără efort prea mare, noi ve
dem pe Dumnezeu, căci Dumnezeu 
în Hristos, care este mereu în jurul 
sufletului nostru, se reflectează 1n el 
acum in chip natural, precum se 
oglindeşte cerul in iezerul limpede şi 
liniştit.

Fă-ne, Doamne, vrednici de cu
răţenie pentruca în sufletul nostru, 
sbuciumat si se oglindească şi asemă
narea Ta.

* Adaptări după autori diferiţi, dia
limba germană şi franceză.

Citiţi şi respftndiţi ziarul

Telegraful Român

Mersul trenurilor
— Gara Sibiu —

Pleacă s p : Soseşte  dela
Alba-Iulia 6»’, 14®5 17»» 7«, 17>2, 22»
Braşov, Făgăraş 520, 12“ , 18S0 11»», 1921, 7*»
Cisnădie 61*, 1715 72», 19»
Copşa-mică 32«, 9»«, 13**, 4*>, 10», 15«,

18», 22» 18», 0«
Ocna-Băi 6“ , 12»2, 15*«, 7*», 13», 16»»,

19»« 20»»
Peatra-Olt, Buc. 9i0, 16», (ac), 10»«, (ac), 12»»,

17*», 19», (ac) 16*», (ac), 22“
Sighişoara, Agn. 5», 16» 8««, 15»
Vurpăr 16» 8»
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Nr. 4398/932 Şcol. (22) 1—3

TABLOUL
c a te d r e lo r  v a c a n te  la  ş c c a le îe  s e c u n 
d a r e  c o n fe s io n a le  ro m â n e  d e  sa b  
ju r isd ic ţ iu n e a  C o n s iliu lu i s r h ie p is c c -  
p e s e  o r to d o x  ro m â n  d e  A lb s -I u iis  
ş i  S ib iu :

A) La liceal ortodox român * Andrei
Şaguna» din Braşov:

1. C a ted ra  d e  R e lig ie .

B) La liceul ortodox român * Avram
lanca» din Brad:

1. Catedra de Români-Latin?,
2 . C a ted ra  d e  F r a n c e z i,
3 . C a ted ra  d e  G e rm a n ă ,
4. C a ted ra  d e  M atem atic i,
5 . C a ted ra  d e  G e o g r a lie -D r e p t ,
6 . C a ted ra  d e  Ş tiin ţe -n a tu ra le ,
7 . C a ted ra  d e  D e s e m n -C a iig r a f ie ,
8 .  j .C atedra  d e  E d u c a ţie  fiz ic? . 
D o r ito r ii d e  a o c u p a  v r e u n a  d in

a c e s t e  ca te d r e  v o r  Înainta p ân ă  ia  1 
Iu lie  19 3 2  C o n stiliu lu i a r h ie p is c o p ie i  
o r to d o x e  r o m â n e  d e  A lb a -Iu lia  şi 
S ib iu , c erer i p reg ă tite  c o n fo r m  L e g ii  
f n v i  im â n tu lu i se cu n d a r , cu  a c te  or i
g in a  e  d e sp r e  p reg ă tirea  c e  p o s e d  şi 
c u  d o v a d ă  să  su n t cr eş tin i o r to d o c ş i.  
L a c e r e r e  s e  s e  va  a n e x a  şi certifica t  
d e  să n ă ta te , e lib e ra t  d e  m e d ic  o fic ia l. 
Se r e c o m a n d ă  p rez en ta rea  in  p er 
s o a n ă  şi s e  v a  da  p refer in ţă  c a n d i
d a ţilo r , cari au  şi p reg ă tire  te o lo g ic ă .

S i b i u ,  d in  şe d in ţa  s e c ţ ie i  c u l
tu ra le , tin u tă  Ia 7 Iu n ie  1932 .

Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-lulia şi Sibiu

Nr. 4755/932 Şcol. (21) 2 - 3

Concurs
La Şcoala Normală ortodoxă 

*,Andrei Şaguna* din Sibiu, la Înce
putul anului şcolar 1932/33 sunt va
cante următoarele catedre şi ore:

A. Secţia de băieţi:
1. Catedra Nr. 4. iimba franceză.
2. Catedra Nr. 5. Ştiinţe peda

gogice.
3. Catedra Nr. 17. Ştiinţe agri

col* şi practica agricolă.
4. Catedra Nr. 18. Vioiină şi 

Ansamblu.
B. Secţia de fete:
1. Postul de medică cu 3 ore 

de igienă.
2. Limba franceză 6 ore.
3. Limba latină 3 ore.
4. Drept şi economie politică 

2 ore.
5. Ţesut şi sericicultură 8*/s ore.
Doritorii de a ocupa aceste ca

tedre şi ore vacante, vor înainta, până 
la 15 Iulie crt. cereri, Împreună cu 
certificatele de studii şi atestat că sunt 
români ortodocşi, Consiliului Arhie 
plscopiei ortodoxe române de Alba-Iulia 
şl Sibiu, in Sibiu.

S i b i u, din şedinţa secţiei cultu
rale a Consiliului arhiepiscopesc dela 
7 Iunie 1932.

Consiliul arhiepiscopesc.

A apărut şi se află spre desfacere 
la Librăria Arhidiecezsnă din Sibiu

Misterele spionajnlni
Spion şi spioane celebre,

mijloace şi procedee de spionaj, propagandă, 
terorism, etc. 

de
Gl I. T eod orescu  şi Cpt. A. Hristescu
Preţul Lei 100’—, plns spese poştale Lei 10-—

Tuturor oficiilor protopopeşti 
şi parohiale din arhiepiscopie

A vând în  vedere dispo
z iţiile  te s ta m e n ta re  ale 
fe ric itu lu i m itropolit Ş a
guna precum  şi regu la
m entele p en tru  ad m in i
s tra re a  L ib rărie i şi Tipo
grafiei arh id iecezane, a- 
tragem  a te n ţiu n e a  oficii
lor parohiale  şi protopo
p eşti ca to a te  rechizitele, 
u ten siliile  de cancelarie, 
im prim ate  şi t ip ă r itu r i  
oficiale precum  şi obieote 
r itu a le  şi c ă rţi  b isericeşti 
să  se procure dela Tipo
grafia  şi L ib ră ria  arhidie- 
cezană.

Aceste aşezăm in te  au  
fost în d ru m ate  să  execute 
prom pt orice com ande fă 
cute de către  oficiile pa
rohiale ş i protopopeşti.

Consiliul arhiepiscopesc

A apărut:
Un anahronism şi o sfidare:

STATUL ROMANO-CATOUC
ARDELEAN

studiu istoric juridic
de

ONISIFOR GHIBU
profesor la Universitatea din Cluj, membru corespon

dent al Academiei Române

însoţit de
Concluziunile Comisiunii istorico- 
juridice privitoare la desfiinţarea 

Statului Catolic
Preţul Lei 400-—, plus spese poştale Lei 15-—

Se poate procura dela Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu, trimiţân- 
du-se preţul plus spesele poştale prin 
mandat postai.

A apărnt în editura Comisiunii admi
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană de 
aici din Sibiu broşura:

„ P r o f e ţ i i  m e s i a n i c e  
în  v e c iiiu l T e s ta m e n t"
texte alese de dl NICOLAE NEAOA, pro- 
iesor suplent la Academia teologică <Andre- 
fană>, din Biblia publicată sub îngrijirea 
Slântnlui Sinod in 1914, cari texte, pentruca 
să fie cât mai accesibile la instrucţiunea din 
Exegetică în institutele teologice sunt înze
strate cu titluri în conformitate cu impor
tanţa lor mesianică. Preţul unui exemplar e 
Lei 55'—. Librăriilor şi diiâcţiunilor institu
telor teologice pentru comande de cel puţin 
10 exemplare li se dă 20°/, rabat.

Librăria Arhidiecezană.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura ^

...to a tă  Diaja noastră 
Iui h ris to s  Dumnezeu 

să  o dăm!
Predici şi îndrumări om iktice

de
Preotul Gheorghe Secaş
Preţul Lei 80’—, plus porto Lei 51—

A apărut
ta ^Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

Scurte meditaţii pentru preoţi, pre
lucrate după A. Huonder, din limbs 

germană 
de

loan Moşoiu
profesor la liceul ortodox român .Andrei 

Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi 
diecezană. Pagini 205. Preţul Lei: 80.
In zilele acestea s’a trimis această 

•scriere, deosebit de frumoasă şi pre
ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis
copia de Aibă Iulia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot în biserica ro
mânească, care să nu fi cetit această 
carte. Ea este de recomandat şi ori
cărui suflet iubitor de cele sfinte.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura cartea:
Înalt Prea Sfinţia Sa Patriarhul României

DR. MIRON CRISTEN
înalt Regent

OMUL şi FAPTELE
Contribuţiuni la studiul Istoriei bisericel 

române ortodoxe contimporane
de

ION RUSU ABRUDEANli
Volumul I

Preţui Lei 500’—, plus spese poştale 
Lei 20-—. Suma se poate trimite prin 

mandat postai.

La Librăria Arhidiecezană se află 
de vânzare cartea acum apărută

P i c o l o
a cunoscutei s c r i i t o a r e ,  dna 
Constanţa H odoş. Sânt 19 
povestiri pline de farmec. Copiii 
le vor citi cu mare plăcere. Pre
ţul 40 lei, şi porto 12 lei trimis 

recomandat.

Au apărut şi se află de vânzare 
Ia Librăria Arhidiacezană, Sibiu

Cântăr i  f u n e b r a i e
pentru cor de bărbaţi, de:
D um itru  Cunţan

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12*.

A apărut şi se află de vânzar*
ia Librăria Arhidiecezană:

introducere in sfintele cărţi
aie

Testamentului Vechiu
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA
SILE TARNAVSCHI prof. titular la 
Facultatea de teologie din Cernăuţi. 
Preţul Lei 400’—. La comande se 
alătură Lei 20’— pentru spese poştale.

ORDINEA BAILOR
Baie In bazenul

Pentru b ărb aţi:
Luni: inchis I Lnni:
Marţi: dela 8—10 ore a. m. pr. nrcate î  Marţi:
Mercuri: dela 8—10 ore a. m. |  Mercuri:
Joi: dela 8—10 ore a. m. ’ = Joi:
Vineri: dela 8—10 ore a. m. |  Vineri:
Sâmbătă: dela 8—10 ore a. m. |  Sâmbătă:
Duminecă: dela 7—9 ore a. m. 1 Duminecă

de fnot şi lecţii
fe m e i:Pentru

închis I
deia 10—12 ore a. m. pr. nrcate 5
dela 10—12 ore a. m. =
dela 10—12 ore a. m. |
închis =
inchis

: dela 9—10 ore a. m.

de înot
Baie d e  fam ilie:

închis
dela l'/s—7‘/, ore seara pr. ur» 
dela 1V,—71/, ore seara

Luni: 
Marţi: 
Mercuri: 
Joi: 
Vineri:

§ Sâmbătă: 

i  Duminecă:

dela 10—12 ore a. m. şi 
dela l ‘/a—74/b ore seara 
dela 10—12 ore a. m. şi 
dela 1 Va—7j/2 ore seara 
dela 10—12 ore a. m.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ni i i i  iiiiiiiiiiii nit unu min ni mi iiiimiiiiimiiimiiiiiimmimiiiimmiiimiiiiiiiiiiiimiiimimiiiimimiiimmiiimiimimiiiiimiiiiiiiiiiiimmiiimmiiiimiiiimmiiiiiimiiimimmiiii»

Luni: 
M arţi: 
Mercuri: 
Joi: 
Vineri: 
Sâmbătă:

Pentru bărbaţi:
B ăi de abu r pi de a ie r cald

închis
dela 1 Va—7*/a ore seara preţuri nrcate 
dela 1 Va— 7*/2 ore seara 
închis 
inchis

I Luni:
I Marţi: 
î  Mercuri:
I Joi:
= Vineri:

dela 8—12 ore a. m., dela l ‘/a—5 p. m., dela 5— 7J/ai Sâmbătă:
ore seara preţuri reduse 

Duminecă: dela 7—12 ore a. m. preţuri urcate

Luni:
Marţi:
Mercuri:
Joi:
Vineri:
Sâmbătă:

Băi de cură
inchis
dela 8—10 ore a. m. şi dela 1 Va—4 ore p. m.
dela 8—10 ore a. m. şi dela 4—7*/, ore seara
dela 8—10 ore a. m. şi dela 1 */,—4 ore p. m.
dela 8—10 ore a. m. şi dela 4—7*/, ore seara
dela 8—10 ore a. m. şi dela 1*/,—4 oie p. m.

1 Duminecă: inchis

inchis

Pentru fe m e i:
B ăi de abur pi de a ie r cald

închis
închis
inchis
dela 1 Vs—7‘/, ore seara preţuri urcate
dela l*/a—5 ore p. m. dela 5—7*/, ore seara preţuri reduse
inchis

Băi de cură

Duminecă: dela 7—10 ore a. m.

Luni:
Marţi:
Mercuri:
Joi:

dela 10—12 ore a: m. şi dela 4—7*/, ore seara
dela 10—12 ore a. m. şi dela l*/a—4 ore p. m.
dela 10—12 ore a. m. şi dela 4—7*/, ore seara
dela 10—12 ore a. m. şi dela 1*/,— 4 ore p. m.
dela 10—12 ore a. m. şi dela 4—7*/, ore seara

§ Luni:
5 Marţi:
§ Mercuri: 
i  Joi:
I Vineri:
I Sâmbătă:
I Duminecă: dela 10—12 ore a. m.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiimiimiimimiiimmiiiiiiimiiimimiimmimimiimniMimmiiiiiiiiiiiiiiimimiiiff

închis B A I  D E  P U T I N A
dela 8—12 ore a. m. şi dela 1*/,—7*/, ore seara Vineri: dela 8—2 ore a. m. şi dela l*/4—7*/, ore seara
dela 8—12 ore a. m. şi dela 1*/,—7*/, ore seara Sâmbătă: dela 8—2 ore a. m. şi dela l*/a—7*/2 ore seara
dela 8—12 ore a. m. şi dela 1*/,—7*/, ore seara Duminecă: dela 7—2 ore a. m.

In zilele de sărbătoare are valoare ordinea de Duminecă.

Redactor rttponsabii: Dr. Georg* Proea. Editura şi tiparul Tipografiei arbidicctzan*.


